Lijep pozdrav!
Ovaj tjedan nam slijedi ponavljanje jer smo zavrsili s cjelinom Mnogokuta.
Prije nego krenemo sa zadacima, ponovit ¢cemo sve formule koje smo naucili.
Mnogokuti — ponavljanje

FORMULE:

Napomena:

n - broj vrhova, stranica ili kuteva

Npr. za pravilini osamnaesterokut vrijedi n = 18 jer ima 18 vrhova, stranica i kuteva.
DIJAGONALE

1. BROJ DIJAGONALA 1Z JEDNOG VRHA

dh=n-3

2. UKUPAN BROJ DIJAGONALA

Dn=[(n-3)'n]/2

KUTEVI

1. ZBROJ SVIH UNUTRASNIJIH KUTEVA

Kn = (n-2)-180°

2. ZBROJ VELICINA VANJSKIH KUTEVA

UVIJEK 360° !!!

3. VELICINA UNUTRASNJEG KUTA

on = [(n-2)-180°] / n

4. VELICINA VANJSKOGKUTA

an' =360°/ n

ant an' = 180°



OPSEG PRAVILNOG MNOGOKUTA
o=n-a

OPSEG RAZNOSTRANICNOG TROKUTA
o=a+b+c

OPSEG JEDNAKOKRACNOG TROKUTA
o=a+2b

OPSEG JEDNAKOSTRANICNOG TROKUTA
0=3a

OPSEG KVADRATA

0=4a

OPSEG PRAVOKUTNIKA

0 =2(atb)

OPSEG ROMBA

0=4a

OPSEG PARALELOGRAMA

0 = 2(atb)

OPSEG JEDNAKOKRACNOG TRAPEZA

o=a+2b+c

POVRSINA PRAVILNOG MNOGOKUTA

PmnocokuT =N - Pkarak.TROkUT > N = broj karakteristi¢nih trokuta
POVRSINA TROKUTA

P=(a-va)/2=(b'vb)/2=(c'vc)/2

POVRSINA PRAVOKUTNOG TROKUTA

P=(a‘b)/2

POVRSINA KVADRATA

P=a-a



POVRSINA PRAVOKUTNIKA

P=ab

POVRSINA ROMBA I PARALELOGRAMA
P=a-va

POVRSINA JEDNAKOKRACNOG TRAPEZA

P=[(atc)/2] - v

Zadaci

1. U pravilnom mnogokutu iz jednog vrha moguce je povuci 7 dijagonala. Koji je to
mnogokut ?

n=10

To je desterokut.

2. Opseg pravilnog dvanaesterokuta je 37.5 mm. Kolika je duljina njegove stranice ?
0=37.5mm

n=12

O=n-a
37.5=12-a/:12
a=3.125 mm.

Duljina stranice je 3.125 mm.



3. Koliko ukupno ima dijagonala mnogokut sa 8 vrhova ?

Dn=[(n-3)'n]/2
n=1[(8-3)-8]/2
Dn=1[5-8]/2
Dn=20
Osmerokut ima 20 dijagonala.
4. Odredi zbroj svih unutras$njih kuteva u pravilnom jedanaesterokutu.

n=11

Kn=?

Kn = (n-2) - 180°

Kn=(11-2) - 180°

Knh=1620°

5. Odredi povr$inu romba, ako je njegov opseg 180 mm, a duljina visine 4.2 cm.
0=180 mm =18 cm

v=4.2cm

18=4-a/ 4
a=4.5cm
P=av
P=42-45

P=18.9 cm?



6. Odredi opseg mnogokuta kojem je zbroj svih unutrasnjih kuteva 2340°, ako je duljina
njegove stranice 2.5 dm.

Kn =2340°

a=25dm

0="7?
Iz formule za zbroj unutra$njih kuteva mozemo saznati o kojem se mnogokutu radi:
Kn = (n-2)-180°

2340° = (n-2)-180° / : 180°

n-2 =13
n=15
Opseg:
oO=n-a
o=15-25
0=37.5dm

Opseg pravilnog petnaesterokuta je 37.5 dm.

9. Povrsina paralelograma je 56.58 mm?, a duljina visine na stranicu a je 0.46 cm.
Odredi opseg tog paralelograma ako je duljina druge stranice 8 mm.

P = 56.58 mm?

Va=0.46cm=4.6 mm

b=8mm
0=7?
Pza'Va

56.58=a-4.6 [.4.6

a=12.3mm



0=2" (ath)
0=2-(123+8)
0=2-20.3

0=40.6 mm

Za vjezbu do srijede 20.5. rijeSite zadatke iz udzbenika (Zadaci za ponavljanje
cjeline) na 54. i 55. stranici: 187., 188., 189., 190., 191., 192., 193., 194., 195., 199.i 200.



